



◀民衆在加沙城希法醫院哀悼死去的親友

▲以色列戰車在加沙邊境待命

法新社

# 以軍進攻加沙城 掀國際譴責浪潮

百萬巴人恐流離失所 聯合國促立即停火

加沙城

• 加沙地帶

86.3%的區

域已被劃入

以色列軍事

區或強制撤

代爾拜拉赫

以色列

來源:法新社

汗尤尼斯

拉法

以色列軍方20日宣布展開佔領加沙城的第一階段行動,當 天已控制加沙城城郊,造成至少81名巴勒斯坦人死亡。以軍計 劃於9月徵召約6萬名預備役軍人,以「奪取哈馬斯剩餘據 點」。以色列升級在加沙地帶行動引發國際社會強烈反對。聯 合國秘書長古特雷斯21日再次敦促加沙立即停火。法國總統馬 克龍20日表示,以色列在加沙的軍事行動只會給巴以兩國人民 帶來災難,並將整個地區拖入「永久戰爭的循環」。

【大公報訊】以色列國防軍 發言人戴弗林20日表示,以軍目 前已控制位於加沙地帶北部的加 沙城城郊,以軍三個旅正在加沙 城郊的宰通區和加沙城附近的傑 巴利耶地區展開行動,為佔領加 沙城做軍事準備。

### 以軍下月再徵召6萬預備役

戴弗林還證實,以軍總參謀長 扎米爾已下達指令,計劃於9月初 向約6萬名預備役人員發出徵召 令,後續還將發出2萬份徵召令。 以總理府20日晚發聲明稱,總理內 塔尼亞胡指示縮短奪取哈馬斯剩餘 據點並擊敗哈馬斯的作戰時間表。

加沙城的居民稱,20日晚間 至21日凌晨,該市及郊區遭到以 軍猛烈轟炸。一位居民表示: 「整晚房屋都在震動,爆炸聲、 炮擊聲、戰機轟鳴聲、救護車鳴 笛聲和呼救聲,讓我們痛不欲 生,但我們還能去哪裏呢? | 另 一位居民稱:「在加沙,沒有人 能睡得着,炮擊和空襲從未停 止。」《紐約時報》援引一名以 軍方官員的話稱,以色列將在加 沙城及其周邊地區開展「漸進、 精準、有針對性的行動」,打擊 範圍將擴展到此前從未遭受過襲 擊或控制的地區,預計約有100萬 名巴勒斯坦平民將從加沙城「被 疏散 | 至加沙南部。

加沙難民法迪稱,已經忍受 了近兩年的戰火和殺戮,停火依 然遙遙無期,稱自己早已厭倦了 顛沛流離的生活,「我們不知道 該去哪裏,我們無處可去,我們 早已沒有了家」。

以軍進一步升級在加沙城的 軍事行動,在國際社會和以色列 國內掀起譴責聲浪。聯合國秘書 長古特雷斯再次敦促立即在加沙 達成停火,無條件釋放所有人

質。紅十字國際委員會表示,以 色列升級在加沙的軍事行動是 「難以容忍|的。

#### 美國撐腰 以色列為所欲為

法國總統馬克龍指出,以色 列在加沙的軍事行動只會給巴以 兩國人民帶來災難,並將整個地 區拖入「永久戰爭的循環」。德 國政府副發言人邁爾表示,德國 反對以色列「接管」加沙城的作 戰計劃和軍事行動的升級,呼籲 相關各方立即實現持久停火以結

哈馬斯20日發表聲明,譴責以 色列無視停火調解方的努力,繼續 針對無辜平民發動殘酷戰爭,尋求 摧毀加沙城、讓加沙居民流離失 所。聲明強調,以色列和美國政府 應對以方最新行動承擔全部責任, 並呼籲國際調解方對以色列最大限 度施壓,阻止其針對巴勒斯坦人的 「種族滅絕和飢餓政策」。

CNN援引一位曾在加沙作戰 的以色列士兵的話稱,「我很震 驚,我們仍在談論一場早就應該 結束的戰爭一。他表示,佔領加 沙的決定對被扣押的人質來說等 同判處死刑,所謂「摧毀哈馬 斯一的目標也遙不可及。

另據美媒報道,美國國務院 20日宣布對國際刑事法院兩名法 官和兩名副檢察長實施制裁,理 由是他們在未徵得美國和以色列 同意的前提下,直接參與了該法 院針對美以兩國公民的調查、逮 捕、拘留或起訴。

聯合國前特別報告員林克指 出,以色列或許認為,只要有美 國支持,就可以為所欲為。巴勒 斯坦政治分析人士阿瓦德稱,除 非美國改變其不公正立場,否則 以色列在加沙的行動難以停止。

(綜合報道)

### 加沙戰事最新動態 加沙地帶地圖

• 以色列國防軍20日展開攻佔加沙城的第一階段行動, 當天已控制加沙城城郊,造成至少81名巴勒斯坦人死 亡,其中包含30名在援助物資發放點遭射殺的民衆。



▲以軍21日空襲加沙中部代爾拜拉赫一個難民營

• 以軍計劃9月初向約6 萬名預備役人員發出 徵召令,後續還將額 外發出2萬份徵召令。 以總理內塔尼亞胡下 令縮短奪取哈馬斯剩 餘據點並「擊敗」哈 馬斯的作戰時間表

加沙衞生部表示,因 飢餓和營養不良身亡 的人數已上升至269 人,其中包括112名兒 童。2023年10月7日以 來,以色列的軍事行 動已造成加沙地帶超 過6.2萬人死亡。

## 微軟與以軍合作惹眾怒 員工示威

【大公報訊】綜合美聯社、《紐約郵 報》報道:美國科技巨頭微軟總部近日有員



▲警方20日逮捕18名在微軟總部示威的該 公司員工。 網絡圖片

工示威,呼籲切斷與以色列的商業關係。警 方20日逮捕18名不願離開的示威者,微軟 則承諾將緊急審查以軍在加沙戰爭中使用旗 下Azure雲端運算平台的情況。

華盛頓州雷德蒙德警察局表示,19日 約有35名微軟員工在總部辦公大樓間的廣 場示威,他們在公司要求離開後便解散; 但20日情況不同,在微軟向警方通報有示 威者「非法入侵」後,抗議人士「抵抗 (命令)並變得具有攻擊性|。

警方開始清場後,移除了用來搭建臨 時路障的單車和桌子,並逮捕了18名示威 者。

外媒此前報道,以色列國防軍網絡情 報部隊「8200」,使用微軟的Azure雲端 運算平台,儲存並處理通過大規模監控巴 勒斯坦民眾所搜集到的電話通訊等資料, 運用AI技術提取情報並用以識別甚至鎖定

微軟今年5月曾發起調查,當時的結 論是以軍在使用Azure雲服務方面不存在 任何違規行為。微軟發言人僅表示,公司 並不了解以軍「8200」部隊在雲端中儲存 的資料類型,微軟跟以色列軍方的合作, 旨在加強網絡安全,並保護以色列免受特 定國家與恐怖主義的網絡攻擊。

# 日本多地檢出永久性化學物 或擴散全國

【大公報訊】綜合日本每日新聞、新 華社報道:日本一項最新研究結果顯示, 在日本34家污水處理廠的污泥中檢測出全 氟和多氟烷基物質,也被稱為「永久性化 學物」(PFAS)。日媒稱,這進一步證 實這類化學物質可能已擴散至日本全國。

京都大學研究人員從全日本約2200家 污水處理廠中選取34家,對其污泥進行檢 測分析。這些處理廠分布於日本各地,北至 北海道,南至沖繩縣。研究結果顯示,上述 34家污水處理廠的污泥中均含有PFAS。

全氟和多氟烷基物質難以降解,會在 環境和人體中累積,被稱為「永久性化學

物丨。研究人員指出,這項研究結果意味 着這類物質可能已經普遍存在於日本各地



▲駐日美軍普天間基地使用含有PFAS的 滅火劑產生的泡沫外洩。 網絡圖片

於相關研究,就廢水污泥中PFAS的含量 作出規定。

2023年以來,日本沖繩縣、大阪府和 東京都等地接連曝出水體中PFAS含量超 標,附近居民血檢異常。由於事發區域大多 鄰近駐日美軍基地和日本自衛隊基地,這些 基地被視為可能的污染源。報道稱,駐日美 軍橫田基地曾使用含有PFAS的滅火劑。

日本多個市民團體多次要求就污染問 題進入美軍基地調查,但問題遲遲未獲解 決。本月12日,沖繩縣一個市民團體再次 提交申請,要求就美軍普天間基地涉嫌污 染周邊水體一事展開調查。

▲烏克蘭利沃夫地區遭俄軍空襲起火。

法新社

# 傳普京要求烏克蘭放棄頓巴斯

【大公報訊】綜合CNN、路透社報 道:3名熟悉克里姆林宫想法的消息人士 透露,俄羅斯總統普京有關俄烏和平協議 的最新要求是:烏克蘭放棄烏東頓巴斯地 區,放棄加入北約,保持中立,並禁止西 方國家在烏克蘭部署軍隊。

消息人士稱,普京已經在其2024年6 月提出的要求上「作出妥協」。當時他要 求烏克蘭割讓「已加入俄聯邦的4個州的 全部領土 | :烏東的頓涅茨克和盧甘斯克 (這兩個地區統稱頓巴斯地區),以及南 部的赫爾松和扎波羅熱。

俄羅斯目前控制了頓巴斯地區約88%

的土地以及73%的赫爾松和扎波羅熱地 區。在最新方案中,普京要求烏克蘭從其 仍控制的頓巴斯部分地區撤軍。作為回 報,俄方將凍結目前在扎波羅熱和赫爾松 的前線,並願意歸還其控制的哈爾科夫、 蘇梅和第聶伯羅彼得羅夫斯克州的小部分

烏克蘭總統澤連斯基21日表示,拒絕 從烏東撤軍,因為頓巴斯強大的防禦工事 是阻止俄軍向烏境內縱深推進的堡壘。與 此同時,加入北約是寫入烏克蘭憲法的戰

針對烏克蘭的安全保障,美國副總

統萬斯20日表示,歐洲國家必須為烏克 蘭安全保障承擔「最大份額」,美方不 應承擔重任。俄羅斯外長拉夫羅夫當天 稱,在烏克蘭的安全保障問題上必須有

另外,澤連斯基21日稱,20日晚至21 日凌晨,俄軍向烏境內發射了574架無人 機和40枚導彈,沒有展現出結束戰爭的意

他還稱,俄軍向位於外喀爾巴阡州穆 卡切沃的一家美國企業發射導彈,造成至 少15人受傷。據悉,遇襲的是美國電子製 造業公司偉創力在烏克蘭的工廠。

電郵: tkpgj@takungpao.com.hk 傳真: 2572 5593

責任編輯:齊明喆 美術編輯:邱斌玲